

## 國際能源署:

# 6000萬桶若不夠

# 或可釋放更多原油儲備



車季',屆時需求會增加。]

國際能源署有31個成員國,不包括俄羅斯。本月1日,國際能源署成員決定聯合釋放6000萬桶原油儲備,包括美國承諾釋放的3000萬桶原油儲備。這一規模不及市場預期。

據估算,6000萬桶原油相當於俄羅斯6天的原油產量或12天的原油出口量。分析人士認為,在石油輸出國組織(歐佩克)不改變產量政策的情況下,國際能源署這一動作對市場的影響很小。

隨著烏克蘭危機持續,市場對能源供應的擔憂加劇,倫敦布倫特原油期貨7日盤中價格一度達到每桶139美元,為近14年來最高,約為去年12月低點的兩倍。

法國經濟與財政部長布魯諾·勒梅爾9日警告,當前能源形勢堪比1973年石油危機。當年危機造成滯脹,「這是我們在2022年要避免的」。

第四次中東戰爭1973年10月爆發,多個歐佩克成員國宣佈禁止向美國等支持以色列的國家出口石油,油價暴漲3倍,引發多國經濟衰退和嚴重通貨膨脹。

俄羅斯是世界主要產油國之一,也出口大量天然氣和煤炭。美國總統約瑟夫·拜登8日宣佈將對俄羅斯實施能源禁運,歐盟當天也宣佈將尋求大幅減少從俄羅斯進口油氣。

歐佩克秘書長穆罕默德·巴爾金多8日在美國劍橋能源周會議上發表講話,再次強調當前全球產能無法填補剔除掉俄羅斯出口石油份額後的空白,呼籲不要將能源問題「政治化」。(陳立希)

(新華社北京3月10日電)國際能源署署長法提赫·比羅爾9日說,如有必要,國際能源署成員可釋放更多原油儲備,以減輕油價上行壓力。

國際能源署總部所在地法國巴黎當天舉行一場能源會議。比羅爾在會上說,國際能源署此前宣佈釋放6000萬桶原油儲備,是對當前形

勢的「初步回應」。「這只佔我們庫存的4%。如果有必要且各成員國政府也決定這麼做,我們可以向市場提供更多原油。」

比羅爾還說,國際能源署下周將就如何快速減少石油消耗發佈一份「十點行動方案」,著重於交通運輸領域。「在原油市場上,最為困難的月份在夏季,就是六七月份的所謂「駕

## 新西蘭旅遊業重啟面臨挑戰

新華社惠靈頓3月10日電(記者郭磊)新西蘭旅遊局首席執行官雷內·德蒙奇10日接受新華社記者採訪時說,新西蘭正加速邊境重啟步伐,但該國旅遊業重振之路仍不平坦。中國將是新西蘭旅遊推廣最關注的市場之一。

德蒙奇表示,優質國際遊客市場一直是新西蘭旅遊推廣的重中之重。此前,與新冠疫情

相關的邊境關閉和隔離要求成為旅遊業重啟主要瓶頸。過去兩年中,旅遊業這個新西蘭支柱產業遭受重創。如今即使國門重開,行業復蘇仍面臨從業者嚴重不足和疫情兩大不利因素。

根據新西蘭政府2月28日最新決定,從3月2日晚11時59分起,新西蘭取消對已接種疫苗

的國際旅客抵新後自我隔離7天的要求;原計劃從3月中旬開始實施的邊境重啟計劃提前到3月4日晚11時59分。

根據新西蘭旅遊局數據,澳大利亞、中國和美國是新西蘭前三大海外客源地市場,合計佔比約60%。由於近期新西蘭疫情惡化,美國已將新西蘭列為高風險目的地國,讓該國旅遊業復蘇雪上加霜。

## 聯合國兒童基金會:俄烏衝突致超百萬兒童離開烏克蘭



(參考消息網3月10日報道)據路透社華盛頓報道,聯合國兒童基金會(UNICEF)執行主任凱瑟琳·拉塞爾當地時間9日表示,自2月24日俄羅斯對烏克蘭展開特別軍事行動以來,已有超過100萬兒童離開烏克蘭前往鄰國。

拉塞爾發表聲明稱,已有至少37名兒童喪生,50名兒童受傷。

據報道,其間已有超過200萬人逃離烏克蘭,其中多數為婦女和兒童,因為烏克蘭政府已經命令成年男性留在國內參戰。(編譯/金進龍)

## 綜述:多重因素致國際油價重挫超10%

(新華社紐約3月9日電)新華社記者劉亞南)由於多重因素促使投資者獲利了結,國際原油期貨價格9日大幅下跌,收盤時重挫10%以上。

截至當天收盤,紐約商品交易所4月交貨的輕質原油期貨價格下跌15美元,收於每桶108.7美元,跌幅為12.13%;5月交貨的倫敦布倫特原油期貨價格下跌16.84美元,收於每桶111.14美元,跌幅為13.16%。

美國普萊斯期貨集團高級市場分析師菲爾·弗林表示,關於俄羅斯與烏克蘭將進行新一輪談判、國際能源署成員可能釋放更多戰略原油儲備的消息讓油價有所回落。

主要產油國阿拉伯聯合酋長國駐美國大使優素福·奧泰巴9日表示,阿聯酋傾向於增加

石油產量,並將鼓勵石油輸出國組織(歐佩克)考慮提高產量。

瑞德證券美國公司能源期貨業務負責人鮑勃·約傑認為,阿聯酋有能力快速把每日原油產量提高80萬桶左右。

伊拉克石油部長伊赫桑·伊斯梅爾當日表示,如果歐佩克與減產夥伴國要求,伊拉克可以提高產量。

美國「重新投資」資本管理公司創始合夥人約翰·基爾達夫指出,前幾日油價突破每桶130美元反映了市場對俄羅斯石油供應完全中斷、歐佩克堅持不額外增產,以及烏克蘭局勢繼續惡化的擔憂。現在看起來,對這幾方面的擔憂有所減少。

專業人士表示,目前市場石油供應尚未大

規模減少,而且高油價對需求產生了負面影響,如果今後幾週烏克蘭局勢出現緩和,預計油價會進一步下降。

美國市場研究刊物《7點市場報告》聯席編輯泰勒·裏奇認為,當前紐約原油期貨價格體現了「超買」,油價可能會向下作出修正。

瑞銀集團則表示,儘管油價今年已出現大幅上漲,但一些大宗商品價格有進一步上漲空間,該集團已經提高了大宗商品板塊的價格預期。

美國能源信息局9日公佈的數據顯示,美國上周商業原油庫存量為4.12億桶,環比下降190萬桶;上周日均原油產量維持在1160萬桶。

## 新聞 國際簡訊

1.當地時間3月10日,俄羅斯外長拉夫羅夫與烏克蘭外長庫列巴在土耳其安塔利亞舉行會談。會談持續約90分鐘,未取得任何進展。

俄羅斯外長拉夫羅夫:普京「不拒絕」與澤連斯基會談,但不應是為了解開而開會。拉夫羅夫表示,俄將努力不再依賴西方,不再對其抱有幻想。

俄羅斯外交部:俄羅斯今後將不再參加歐洲委員會。

當地時間10日,俄羅斯聯邦安全會議副主席梅德韋杰夫在談及外國公司大規模撤離俄羅斯市場時表示,政府正在研究回應措施,其中包括將撤離的外國公司的資產進行破產和國有化等措施。



2.俄國防部:美國在烏實驗室曾對蝙蝠冠狀病毒樣本開展實驗。美在烏實驗室正研究針對種族的生物武器。

3.當地時間3月10日,烏克蘭總統澤連斯基簽署了關於強制沒收俄羅斯及其居民在烏克蘭財產的法律。

4.俄羅斯對外經貿銀行(俄外貿銀行)發布消息稱,該銀行自3月9日起開展人民幣存款業務,最高年利率為8%,最低存款額為100元人民幣。

5.當地時間3月10日,美國前總統特朗普警告稱,德國和日本加強軍事力量會對美國來說不是好事。

國際日報臉書網址:  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>